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ТРАНСФОРМАЦІЯ ВІКТОРІАНСЬКИХ ІДЕОЛОГЕМ У 

КОНТЕКСТІ СУЧАСНОСТІ 

 

Основними питаннями, які будуть розглянуті у цій статті, є причини 

використання вікторіанських ідеологем у сьогоднішніх умовах швидких 

суспільних, технологічних і культурних трансформацій, визначення спільного 

та відмінного між часами Вікторіанства та сучасністю. Останні дослідники 

віднаходять зв’язок між вікторіанською ідеологією та сучасною культурою. 

Численні публікації вивчають такі теми, як гендерні ролі, класова структура, 

мораль і естетика, показуючи, як ці вікторіанські цінності все ще резонують у 

сучасному світі. Науковці проаналізували літературу, мистецтво та суспільні 

норми, щоб виявити нитки, які пов’язують дві епохи. Незважаючи на значний 

прогрес у розумінні стійкості вікторіанських ідеологем, деякі аспекти 

залишаються недослідженими. Існує потреба у глибшому аналізі того, як ці 

ідеали перетинаються з викликами 21 століття, включаючи такі питання, як 

феміністичні рухи, освіта, сучасна класова структура суспільства, репрезентація 

психічного здоров’я тощо. Крім того, вплив вікторіанських цінностей на 

різноманітні культурні контексти потребує подальшого вивчення. 

Основна мета цієї статті – зробити спробу визначення поточної 

актуальності вікторіанських ідеологем у сучасності, захистити корисність та 

актуальність вивчення дев’ятнадцятого століття не лише з огляду на його 

літературні інновації, а й з позицій освітлення нашого поточного політичного 

та філософського клімату. 

На прикладі роману «Джейн Ейр», який критики та сучасні читачі часто 

вважають тим, що випередив свій час через незвичайність однойменної героїні, 

ми можемо побачити цінності вікторіанських часів, проте крізь призму її 

боротьби і протесту. Хоча Джейн неодноразово зображувала себе «простою», 

«маленькою» та «незрозумілою», вона парадоксально відверта та надзвичайно 

незалежна [1]. Роман показує, що проблеми, які піднімала Ш. Бронте, описуючи 

свою героїню, не такі вже й далекі від сучасного світу, коли справа доходить до 

жінок і статі. Знаменита заява Джейн про те, що «жінки почуваються так само, 
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як і чоловіки», висвітлює подвійні стандарти. 

Феміністична тематика ставала все більш і більш популярною з роками, 

проте з часом змінювалась і її репрезентація в літературі та медіа: героїні 

позиціонуються як більш сильні та незалежні, при цьому часто позбавлені 

стереотипно жіночних рис і наділені маскулінністю. Втома від такого 

зображення жінок у медіа і є однією з головних причин, чому ми повертаємось 

до вікторіанських ідеологем у сучасності. Спільним між двома епохами є мета – 

сильна, незалежна, рівна чоловікові героїня, проте головною відмінністю стає 

спосіб досягнення цієї рівності: в сучасному варіанті жінку буквально 

прирівнюють до чоловіка у всіх аспектах, в той час як у іншому варіанті 

письменники та письменниці намагались відобразити жіночу силу крізь призму 

вікторіанських ідеологем, не відбираючи в героїнь їхньої жіночності [3]. Саме 

тому такі сучасні автори та авторки, як Сара Мосс, Мішель Фейбер, Сара 

Вотерс, Пітер Кері, та інші, звертаються до вікторіанства у своїй творчості [4]. 

Ще однією причиною повернення літератури у вікторіанський період, 

який часто називають «епохою сумнівів», є одночасний страх і прийняття 

прогресу. Хоча причини страху та характер і кількість змін, наявні сьогодні і у 

Вікторіанську добу, різні, погляд у минуле все ж дає певну надію: якщо змогли 

вони, зможемо і ми [2]. 

Як висновок, можна підкреслити, що дослідження вікторіанських 

ідеологем крізь призму сучасності свідчить про важливість збереження 

історичного контексту в аналізі сучасних культурних явищ. Попри значний 

прогрес у вивченні цих ідеологем, лишається багато нерозкритих питань, 

особливо стосовно сучасних гендерних та класових динамік. Відкриття 

спільних для вікторіанського і сучасного світів цінностей та аспектів стає 

важливим для розуміння розвитку суспільства. Всі ці аспекти демонструють 

важливість і актуальність вивчення вікторіанських ідеологем у контексті 

сучасності для більш глибокого розуміння як минулих культури та суспільства, 

так і сучасних. 
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